
 باسمه تعالی""

 نام:..........                 اداره کل آموزش و پرورش خراسان رضوی           تاریخ امتحان:.........
 دقیقه 90مدت امتحان:              اداره سنجش آموزش  و پرورش            نام خانوادگی:.......... 

 ساعت شروع:.......        ریاضی-تجربی رشتهدهم والات امتحان پایه س  زینبیهنام آموزشگاه:
 صفحه 4تعداد صفحات:                                          شیمیدرس:   شماره ی داوطلب:.....     

 13تعداد سوال:                       دومبت:نو
 بارم                                                                         ردیف                                                            سوال   

 سوال زیر پاسخ مناسب را در محل های تعیین شده بنویسید.13 دانش آموز عزیز:ضمن آرزوی موفقیت برای شما لطفا با مطالعه دقیق

 انتخاب کنید.در هریک از عبارت های زیر کلمه درست را از درون پرانتز  1

 هیدروژن ( -فراوان ترین عنصر در سیاره مشتری ............ است.)آهن-آ

 کوچکتر (-........... انرژی بیشتری دارد. )بزرگتر  nدو زیرلایه یکسان باشد، زیرلایه با   n+lاگر -ب

 بازی ( -کشاورزان با افزودن آهک به خاک ، سبب افزایش خاصیت ........... خاک می شوند. )اسیدی -پ

 استون (-............. در آب به هر نسبتی حل می شود. )هگزان -ت

 یایی با ردپای سنگین را ...........دهد.ولید و مصرف مواد شیمتست که اایی شیمی سبز درجست وجوی راه ه-ث

 افزایش( -)کاهش
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 )یکی از موارد ستون می شود.آن ها را ارتباط دهید. Bمربوط به یکی از موارد ستون Aهر یک از عبارت های ستون  2

B )اضافی است 

                          A                                                                                           B 
 یون فلویورید نخستین عنصر ساخت بشرآ(

 منیزیم                                                           یکی از منابع تهیه ی این فلز آب دریاستب(

 آمونیوم سولفات                                            وجود این یون سبب حفظ سلامت دندان ها می شودپ (

 تکنسیم                                                     یخ برای خودروها به کار می رود به عنوان ضدت(

 یون سدیم                                       مقدار این آنیون در آب دریا از دیگر آنیون ها بیشتر استث (

 اتیلن گلیکول                                            و یکی از کودهای شیمیایی است که دو عنصر نیتروژنج(

 یون کلرید                                                                    گوگرد را در اختیار گیاه قرار می دهد
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 هر یک از عبارت های زیر درست یا نادرست است.شکل درست عبارت های نادرست را بنویسید. 3

 پلاستیک های سبز مانند سوخت های سبز زیست تخریب پذیرند.-آ

 واکنش پذیری گاز اکسیژن از گاز اوزون بیشتر است.-ب

 اوزون استراتوسفری آلاینده ای سمی و خطرناک به شمار می آید.-پ

 گازها برخلاف جامدها و مایع ها تراکم پذیرند.-ت

 محیط غلیظ به رقیق می روند.کول های آب تحت فشار از در اسمز معکوس مول-ث
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  صفحه اول                                                                                           ادامه سوالات در صفحه دوم   



4 

 

 آ(توسعه ی پایدار به چه معناست؟

 برقرار است؟ب(در دمای ثابت ، چه رابطه ای بین فشار و حجم یک نمونه گاز 

 

 -پ(استفاده از گاز هیدروژن به عنوان سوخت در مقایسه با سوخت های فسیلی چه مزایا و معایبی دارد؟)یک مزیت

 یک عیب(
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 هر یک از موارد زیر را تعریف کنید: 5

 آ(قانون هنری

 ب(محلول الکترولیت

1 

 است.  8برابر  A 78در اتم عنصر نوترون ها و پروتون ها تفاوت تعداد  6

 را محاسبه کنید. A عنصر آ(عدد اتمی 

 

 را بنویسید و شماره گروه و دوره آن را مشخص کنید.  Fe 26ب(آرایش الکترونی عنصر 

 

 (تعلق دارد؟ s،p ،d،fبه کدام دسته از عنصرها ) Feپ(عنصر 
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 جدول زیر را کامل کنید. 7

 ترکیب یونینام  فرمول شیمیایی نمک   اتیونک       آنیون     

 منیزیم اکسید   

      -- Cl  +2uC   

 پتاسیم نیترات   

  3CaCO  
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 را رسم کنید. 2COآ(ساختار لویس  8

 

 

 5O2N                                           3PCl    ب(نام ترکیب های داده شده را بنویسید:

 

 آمونیاک چیست؟پ(شرایط بهینه در فرایند هابر برای تولید 
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  صفحه دوم                                      ادامه سوالات در صفحه سوم 



 با توجه به معادله ی واکنش های زیر پاسخ دهید. 9

                                                                                                                       3SO  →  2+  O2SO)  1 

                                                                                                                                                                                           32NH→ 2+ 3H 2N)2 
 را موازنه کنید. 1آ(معادله واکنش 

 

 N=14به چند گرم گاز نیتروژن نیاز است؟              STPلیتر گاز آمونیاک در شرایط  1120ب(برای تهیه 
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 درصد جرمی به چند گرم سدیم کلرید نیاز داریم؟ 9/0محلول سدیم کلرید    g  200آ(برای تهیه 10

 

 

 چرا؟؟  O2H بیشتر است یا S2Hب(نقطه جوش 

 

  

1 

 با توجه به داده های جدول به پرسش ها پاسخ دهید. 11

 

 ( °Cنقطه جوش )   ( g.mol-1جرم مولی ) فرمول شیمیایی ماده        

 -HCl        36.5       85 هیدروژن کلرید

 2F 38          -188          فلوئور    

 

 آ(باتوجه به داده های این جدول ،نیروهای بین مولکولی در کدام ماده قوی تر است؟چرا؟

 

   چرا؟ب(انتظار دارید مولکول های کدام ماده در میدان الکتریکی جهت گیری کنند؟

 

 صفر است؟پ(گشتاور دو قطبی کدام ماده بزرگتر از صفر و کدام ماده مساوی 
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  صفحه سوم                                     ادامه سوالات در صفحه چهارم 



12 

 
 
 
 
 
 
 

 Cu=64 اتم مس ، چند مول مس و چند گرم مس است؟06/18× 10 21آ( 

 
 
 

 ژول انرژی تولید کند ، در یک سال خورشید چند ژول انرژی تولید کرده است؟ 10 31ب(اگر خورشید روزانه 

 

 پ(بر اثرانرژی تولید شده در خورشید سالانه چند گرم از جرم خورشید کاسته می شود؟

 

 

2 

 با توجه به جدول به پرسش ها ی زیر پاسخ دهید. 13

   (    g/100g)آب    C° 25انحلال پذیری در دمای حل شونده          

 92    سدیم نیترات

 1/2×  10 -4                                      نقره کلرید

 23/0                         کلسیم سولفات

 

 آ(نام یک ماده ی کم محلول و یک ماده ی محلول را از روی جدول بالا بنویسید .

 

 چند گرم سدیم نیترات وجود دارد؟ C° 25محلول سیر شده ی سدیم نیترات در دمای   g  960ب(در 

 

 

 -سیرنشده   -چه نوع محلولی به وجود می آورد؟)سیرشده  C° 25 آب   g50 سدیم نیترات به   g 20پ(افزودن 

 فراسیرشده(
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 20 باشید                                                       جمع بارم موفق                                                  صفحه چهارم    

 نام و نام خانوادگی تصحیح ونمره گذاری

 دبیرمصحح/

 نام و نام خانوادگی نمره نهایی پس از رسیدگی به اعتراضات

 مصحح/دبیر

  باحروف باعدد  با حروف با عدد

 امضاء:   ء:امضا  


